Calculabilité & Complexité — cours du 27/01

On peut séparer un ordinateur en 3 parties :

- Périphérique d’entrée : clavier € N, souris -> (x,y,t) € N3, ect ...
- Unité centrale
- Périphérique de sortie : écran, imprimante, ect ... -> (x,y,c) € N3

Considérons qu’un calcul a I'ordi correspond a un calcul de fonction :

N, N3 -  N3®«N3=«.x N3
3 S—— . . .
entrée en nombre fini sortie en nombre fini

On cherche a savoir si une fonction est calculable. Pour cela on crée un cadre formel que I'on
incrémentera selon la complexité par induction.

Fonctions Primitives Récursives (PR)

Base : Z()renvoie toujours zéro

oc:Vx € N, g(x) = x+ 1 (successeur)

l_[fl 2V (X1, ey Xgy s X)) € N T i‘; (X1, wer Xge - X)) = X (projecteur)

Schéma de composition de fonctions

] { Soit hq, ..., h;, des fonctions PR d'arité n
P soit g une fonction PR d'arité k

Alors la fonction f d’arité n ainsi définie :

V (X1, oo, %) € N™, f(xq, ..., X)) = g(hy(xq, ..., X)), oo, B (X4, ..., X)) est aussi PR

Ainsi, de par ce schéma, on peut dire que :

- Les fonctions constantes sont PR :

Vx EN,5(x) = 5= Z()ocgo..00
5 fois
- Lafonction identité est PR :

vV x EN,Hi(x)=x



Schéma de récursion primitive

) { Soit g une fonction d'arité n PR
" USoit h une fonction d'arité n + 2 PR

Alors la fonction f d’arité n + 1 ainsi définie :

@0, %1, e, %) = g(xq, oo, X))

fm+1,xq,..,x,) = h(f(m, xq, ..., Xp), M, Xy, ..., X) €5t PR

A Simplification (incorrecte) pour comprendre :
f(m, 2y, 2%) = R(FOn — 1) = h (h(FGm = 2))) = A™(£(0)) = h™(g)

Mais dans un cas de td, il ne faut supprimer aucun argument (cf td pour meilleur compréhension)

Arité : nombre d’argument que requiert la fonction

PR : Primitive Récursive



